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Convenio: 
 
Instituto de la Juventud. 
 
 
Ámbito: 
 
Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se excluyen Ceuta y Melilla. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos entre 15 y 29 años. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  6.650 entrevistas. 
Realizada:  6.492 entrevistas. 
 
La distribución por comunidades autónomas se encuentra al final de esta ficha técnica. 
 
 
Afijación: 
 
No proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
Para tratar la muestra en su conjunto es necesario aplicar los coeficientes de ponderación que figuran al 
final de esta ficha técnica. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
563 municipios y 50 provincias. 
 



 

CIS 
Estudio nº 2.370. Informe sobre la juventud española, 2000 Octubre-Noviembre 1999  
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades 
últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, 
dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 
50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±1,23% para el conjunto de la 
muestra. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 15 de octubre al 17 de noviembre de 1999. 
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DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA Y COEFICIENTES DE PONDERACIÓN 
 
 

Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Coeficiente 
Andalucía 1.141 1.132 1,091 
Aragón 200 193 0,934 
Asturias 200 200 0,821 
Baleares 200 197 0,588 
Canarias 266 253 1,139 
Cantabria 200 200 0,416 
Castilla-La Mancha 246 243 1,095 
Castilla-León 366 362 1,096 
Cataluña 916 881 1,125 
Comunidad Valenciana 595 587 1,095 
Extremadura 200 199 0,877 
Galicia 385 381 1,093 
Madrid 803 782 1,111 
Murcia 200 190 0,975 
Navarra 200 187 0,458 
País Vasco 332 325 1,105 
La Rioja 200 180 0,224 
Total 6.650 6.492 - 
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Pregunta 1 
Para empezar y refiriéndonos a lo que haces en tus días de ocio, quisiéramos saber ¿cuál es la actividad 
que más te gusta hacer fuera de casa cuando dispones de tiempo libre? 

 
Beber, ir de copas 17,7 
Bailar 13,9 
Hacer deporte  20,5 
Ir de excursión 5,4 
Viajar  8,3 
Ir al cine 17,2 
Ir al teatro ,4 
Ir a museos  ,1 
Ir a conciertos 2,4 
Leer libros 2,0 
Leer periódicos  ,2 
Leer revistas  ,4 
Salir con amigos  4,9 
Otras respuestas  4,0 
Ninguna en particular, cualquiera 2,5 
N.C. ,2 
  
(N)  (6492) 

 
 

Pregunta 2 
Y, ¿cuál es la actividad que más te gusta hacer cuando estás en casa? 

 
Beber  ,2 
Bailar ,6 
Ver la televisión  31,4 
Manejar el ordenador  6,2 
Manejar videojuegos 3,0 
Dormir, descansar, no hacer nada 11,0 
Trabajar en las tareas del hogar  3,3 
Estudiar  3,6 
Oír música 22,8 
Leer libros  12,0 
Leer periódicos  ,7 
Leer revistas  ,9 
Otras respuestas  2,4 
Ninguna en particular, cualquiera 1,5 
N.C. ,2 
  
(N)  (6492) 

 
 

Pregunta 3 
En total, ¿cuántas horas libres tienes a la semana para tu ocio o diversión? 

 
Media  25,49 
Desviación típica  17,87 
N  6211 
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SÓLO A VARONES (N = 3308) 

 
 

Pregunta 4 
En tu opinión, y dando por supuesto el sexo, ¿qué es lo que más diferencia a un hombre joven de una 
mujer joven? (Respuesta espontánea). 
 
 (Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 

 
 

La madurez 2,5 
La inteligencia ,9 
La forma de pensar, la mentalidad 10,5 
La personalidad, la forma de ser, el carácter  6,3 
La actitud ante la sexualidad ,7 
Las aficiones, diversiones 3,7 
La situación dentro del mercado de trabajo 1,3 
La forma de actuar, de comportarse 2,9 
La responsabilidad 1,0 
La constancia, la voluntad  ,3 
El machismo ,3 
Las mujeres son más maduras  4,5 
Las mujeres son más inteligentes, listas 1,4 
Las mujeres son más astutas, sagaces  ,3 
Las mujeres son más responsables, sensatas 2,7 
Las mujeres son más sensibles, sentimentales 1,7 
Las mujeres son más trabajadoras, emprendedoras ,9 
Las mujeres son más retorcidas, complicadas ,7 
Las mujeres están más interesadas en el matrimonio  ,2 
Las mujeres se cuidan más, son más coquetas ,7 
Las mujeres tienen más obligaciones en la casa  ,2 
La maternidad, los riesgos del embarazo ,1 
Las mujeres son más organizadas, ordenadas  ,6 
Las mujeres son más constantes  ,3 
Las mujeres son más mimadas ,3 
Las mujeres son más sinceras  ,0 
Los hombres son más decididos ,8 
Los hombres son más fuertes, tienen menos riesgos  3,1 
Los hombres tienen más libertad  4,2 
Los hombres tienen más tiempo libre ,3 
Los hombres son más testarudos, cabezotas ,1 
Los hombres son más agresivos, brutos ,3 
Los hombres son más trabajadores y emprendedores  ,5 
Los hombres tienen más oportunidades de trabajo  1,0 
Los hombres son más marchosos, salen más 1,0 
No ser iguales 2,7 
Otras respuestas 3,3 
Todo, muchas cosas  ,6 
Ninguna 38,8 
  
(N)  (2511) 

 
 

SÓLO A MUJERES (N = 3178) 
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Pregunta 5 
En tu opinión, y dando por supuesto el sexo, ¿qué es lo que más diferencia a un hombre joven de una 
mujer joven? (Respuesta espontánea). 
 
 (Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 

 
 

La madurez 4,7 
La inteligencia  1,1 
La forma de pensar, la mentalidad 10,8 
La personalidad, la forma de ser, el carácter  3,8 
La actitud ante la sexualidad ,6 
Las aficiones, diversiones 2,8 
La situación dentro del mercado de trabajo 1,6 
La forma de actuar, de comportarse 2,6 
La responsabilidad 1,7 
La constancia, la voluntad  ,1 
El machismo  1,1 
Las mujeres son más maduras  9,6 
Las mujeres son más inteligentes, listas 2,5 
Las mujeres son más astutas, sagaces  ,4 
Las mujeres son más responsables, sensatas 6,6 
Las mujeres son más sensibles, sentimentales 1,5 
Las mujeres son más trabajadoras, emprendedoras  1,4 
Las mujeres son más retorcidas, complicadas ,3 
Las mujeres están más interesadas en el matrimonio  ,0 
Las mujeres se cuidan más, son más coquetas ,2 
Las mujeres tienen más obligaciones en la casa 2,0 
La maternidad, los riesgos del embarazo ,3 
Las mujeres son más organizadas, ordenadas  ,4 
Las mujeres son más constantes  ,5 
Las mujeres son más sinceras  ,4 
Los hombres son más decididos ,5 
Los hombres son más fuertes, tienen menos riesgos  1,5 
Los hombres tienen más libertad  8,3 
Los hombres tienen más tiempo libre ,2 
Los hombres son más testarudos, cabezotas ,1 
Los hombres son más agresivos, brutos ,5 
Los hombres son más trabajadores y emprendedores  ,3 
Los hombres tienen más oportunidades de trabajo  2,2 
Los hombres son más marchosos, salen más  ,9 
No ser iguales 1,6 
Otras respuestas 2,1 
Todo, muchas cosas  ,6 
Ninguna 25,7 
  
(N)  (2515) 

 
 
 

SÓLO A MUJERES (N = 3178) 
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Pregunta 6 
¿Te has sentido alguna vez discriminada frente a los varones, en alguna de las siguientes situaciones? 

 
 

 Sí  No N.P.  N.C. (N) 
En el hogar de tus padres o de quienes hacen sus veces  19,7  79,3  ,0 1,1 (3178) 
En el colegio, instituto, en la universidad  10,1  88,8  ,0 1,2 (3178) 
Al pedir un empleo 15,5  60,1  23,1 1,3 (3178) 
En tus relaciones de noviazgo o pareja  7,5  81,9 9,5 1,0 (3178) 

 
 
 

SÓLO A MUJERES (N = 3178) 
 

Pregunta 7 
Ahora quisiera saber algo sobre tus planes para el futuro. ¿Qué te gustaría hacer cuando tengas 35 años?  

 
 
 

Trabajar a tiempo completo, en cualquier caso  45,7 
Trabajar a tiempo parcial o en trabajos temporales, según me lo 
permitan mis obligaciones familiares 

 
35,5 

Dedicarme exclusivamente a las tareas del hogar y al cuidado de 
mis hijos 

 
9,4 

Otras cosas 1,4 
N.C.  7,9 
  
(N)  (3178) 

 
 
 
 

Pregunta 8 
La mayor parte del año, ¿vives solo o acompañado de otras personas? 

 
 

Solo  2,8 
Acompañado de una o más personas 96,6 
N.C. ,5 
  
(N)  (6492) 

 
  (Pasar a Preguntas 8a y 8b. N = 6273) 
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SÓLO A QUIENES, LA MAYOR PARTE DEL AÑO, VIVEN ACOMPAÑADOS DE 
UNA O MÁS PERSONAS (2 en Pregunta 8. N = 6273) 

 
 
 

Pregunta 8a 
Sin contarte a ti, ¿con cuántas personas convives en total la mayor parte del año?   

 
 

Media 3,25 
Desviación típica 1,76 
N  6066 

 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES, LA MAYOR PARTE DEL AÑO, VIVEN ACOMPAÑADOS DE 
UNA O MÁS PERSONAS (2 en Pregunta 8. N = 6273) 

 
 
 

Pregunta 8b 
Esa o esas personas son... 
 
 (Multirrespuesta) 

 
 

Mi padre  68,0 
Mi madre  74,8 
Cónyuge/pareja  16,7 
Hermana/s mayor/es que yo 20,1 
Hermana/s menor/es que yo 23,5 
Hermano/s mayor/es que yo 20,3 
Hermano/s menor/es que yo 20,2 
Abuelo/a/os, otras personas de 65 o más años 8,0 
Otras personas  16,8 
N.C.  ,0 
  
(N)  (6248) 

 



 

CIS 
Estudio nº 2.370. Informe sobre la juventud española, 2000 Octubre-Noviembre 1999  
 

 
 
  - 6 -

 
Pregunta 9 
A continuación quisiéramos saber si has vivido alguna de las siguientes circunstancias. 
 
 (Multirrespuesta) 

 
 

Nunca he convivido con mi padre  1,4 
Nunca he convivido con mi madre  ,2 
Mis padres están separados o divorciados  7,9 
Mi padre ha fallecido 7,0 
Mi madre ha fallecido 2,6 
No ha vivido ninguna de estas situaciones 82,3 
  
(N)  (5842) 

 
 
 

SÓLO A AQUELLOS CUYOS PADRES ESTÁN SEPARADOS O DIVORCIADOS 
(“Mis padres están separados o divorciados” en Pregunta 9. N = 462) 

 
 

Pregunta 9a 
¿Qué edad tenías cuando se separaron tus padres? 

 
 

Media  11,08 
Desviación típica 6,07 
N 445 

 
 
 

SÓLO A AQUELLOS CUYOS PADRES ESTÁN SEPARADOS O DIVORCIADOS 
(“Mis padres están separados o divorciados” en Pregunta 9. N = 462) 

 
 

Pregunta 9b 
¿Con quién te quedaste a vivir cuando se produjo la separación de tus padres? 

 
 

Con tu madre 75,0 
Con tu padre  9,4 
Con otro familiar 4,1 
Te fuiste a vivir de modo independiente 2,6 
Ya no vivías en el domicilio de tus padres 3,1 
N.C.  5,6 
  
(N) (462) 
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SÓLO A AQUELLOS CUYO PADRE HA FALLECIDO 

(“Mi padre ha fallecido” en Pregunta 9. N = 412) 
 
 

Pregunta 9c 
¿Qué edad tenías cuando falleció tu padre? 

 
 

Media  14,96 
Desviación típica 7,12 
N 404 

 
 
 
 
 

SÓLO A AQUELLOS CUYA MADRE HA FALLECIDO 
(“Mi madre ha fallecido” en Pregunta 9. N = 151) 

 
 
 

Pregunta 9d 
¿Qué edad tenías cuando falleció tu madre? 

 
 

Media  14,66 
Desviación típica 7,35 
N 148 

 
 
 
 

Pregunta 10 
¿Crees que los hijos de padres separados o divorciados tienen...? 
 

 
 

 Sí No N.S.  N.C. (N) 
Menos capacidad para mantener unas relaciones 
estables de pareja  

 
19,4  

 
70,5 

 
8,9 

 
1,3 

 
(6492) 

Mayores dificultades económicas  26,4  63,0 9,1 1,5 (6492) 
Una relación más difícil con los padres  55,8  35,2 7,5 1,5 (6492) 
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Pregunta 11 
¿Cómo dirías que ha sido tu infancia, la definirías como...? 

 
La etapa más feliz de tu vida  25,3  
Una etapa más feliz que otras  18,1  
Una etapa igual de feliz que otras 48,2 (Pasar a Pregunta 12b. N = 3127) 
Una etapa menos feliz que otras 5,2 
La etapa menos feliz de tu vida 1,1 (Pasar a Pregunta 12c. N = 410) 
N.S.  1,7  
N.C. ,3  
   
(N)  (6492)  

 
 
 
  (Pasar a Pregunta 12a. N = 2822) 
 
 

Pregunta 12: 
 

SÓLO A QUIENES SU INFANCIA LES PARECE LA ETAPA MÁS FELIZ DE SU VIDA 
O MÁS FELIZ QUE OTRAS ETAPAS DE SU VIDA (1 ó 2 en Pregunta 11. N = 2822) 

 
 

Pregunta 12a 
¿Por qué tu infancia ha sido la etapa más feliz? (Respuesta espontánea). 

 
 

Tenía todo lo que quería, no me faltaba nada  6,1 
Hacía lo que quería 4,6 
No tenía responsabilidades 14,3 
No tenía preocupaciones  17,3 
No tenía problemas 18,3 
Por el ambiente familiar  7,6 
No tenía que trabajar 1,4 
Más divertida 9,9 
Mejor salud  ,3 
Más libertad  1,3 
No tenía problemas económicos  ,4 
Nuevas experiencias  ,6 
No tenía que estudiar  ,7 
Por la inocencia  3,6 
Ha sido más o menos feliz 3,7 
Otras respuestas ,7 
Por todo  1,1 
Por nada importante  ,4 
N.S.  6,3 
N.C.  1,5 
  
(N)  (2800) 
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SÓLO A QUIENES SU INFANCIA LES PARECE IGUAL DE FELIZ QUE OTRAS 
ETAPAS DE SU VIDA (3 en Pregunta 11. N = 3127) 

 
 

Pregunta 12b 
¿Por qué tu infancia ha sido una etapa igual de feliz que otras? (Respuesta espontánea). 

 
 

Cada etapa tiene su encanto                          37,4 
Ha sido más o menos feliz                              1,2 
Otras respuestas                                             ,5 
Por todo                                                           ,2 
Por nada importante                                        32,1 
N.S.                                                             19,4 
N.C.                                                              9,2 
  
(N)                                                            (3121) 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES SU INFANCIA LES PARECE MENOS FELIZ QUE OTRAS 
ETAPAS DE SU VIDA (4 ó 5 en Pregunta 11. N = 410) 

 
 
 

Pregunta 12c 
¿Por qué tu infancia ha sido una etapa menos feliz que otras? (Respuesta espontánea). 

 
 

Menos divertida                                                   9,2 
Peor salud                                                        1,8 
Menos libertad                                                    9,5 
Problemas económicos, menos dinero  4,8 
Problemas familiares  29,2 
Separación de los padres  8,4 
Muerte de los padres  5,9 
Tenía que estudiar  1,7 
Ha sido más o menos feliz  8,4 
Otras respuestas                                                  8,0 
Por todo                                                          1,6 
Por nada importante  1,0 
N.S.                                                              4,3 
N.C.                                                              6,2 
  
(N)                                                             (391) 
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Pregunta 13 
En tu opinión, ¿a qué edad una persona deja de ser niño/a y se convierte en un/a joven? 

 
 

Media  15,52 
Desviación típica 2,43 
N  5906 

 
 

Pregunta 14 
¿Y a qué edad una persona deja de ser joven? 

 
Media  33,48 
Desviación típica  12,24 
N  5108 

 
 

Pregunta 15 
Dejando a un lado la edad, ¿qué crees que diferencia, principalmente, a una persona joven de otra que ya 
no lo es? (Respuesta espontánea). 

 
 

La mentalidad, la forma de pensar  18,2 
El comportamiento, la forma de vida 5,3 
La ideología ,5 
El aspecto físico 4,3 
Las aficiones 4,4 
Las expectativas de futuro  4,4 
Actividad, vitalidad 10,1 
La madurez  8,2 
La responsabilidad 14,8 
La experiencia  6,6 
El trabajo ,8 
Prioridades, intereses ,5 
Independencia, libertad 1,4 
Los jóvenes tienen más tiempo libre  ,5 
Los jóvenes tienen más problemas y preocupaciones  ,1 
Los jóvenes tienen menos conocimientos ,3 
Los jóvenes tienen menos cargas familiares ,5 
Los jóvenes tienen más incertidumbre laboral ,3 
Los jóvenes tienen peor situación económica  ,5 
Los mayores tienen más tiempo libre  ,2 
Los mayores tienen más problemas y preocupaciones 2,4 
Diferente edad, no son los mismos  1,6 
Otras respuestas  1,5 
Todo ,1 
Nada  2,0 
N.S.  9,7 
N.C. ,7 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 16 
Ahora quisiéramos preguntarte por el lugar en el que vives. ¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del 
año? 

 
 

En casa de mis padres o quienes hacen sus veces  75,5  
En casa de mis suegros ,4  
En casa de otras personas 1,5  
En mi casa (comprada o alquilada por mi solo/a) 4,7  
En mi casa (comprada o alquilada por mi y/o mi pareja) 11,1  
En mi casa (cedida por mis padres o familiares) 1,6 (Pasar a Preguntas 16c y 16d. N = 1457) 
En mi casa (cedida por mis suegros o familiares de mi pareja) ,3  
En un piso compartido con amigos/as, compañeros/as  4,2  
En una residencia de estudiantes, colegio, etc.  ,5  
En pensión, hotel, fonda, casa de huéspedes  ,1  
N.C. ,2  
   
(N)  (6492)  

 
 (Pasar a Preguntas 16a y 16b. N = 5025) 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES VIVEN HABITUALMENTE EN CASA DE SUS PADRES O DE 
QUIENES HACEN SUS VECES, EN CASA DE SUS SUEGROS O EN CASA DE 

OTRAS PERSONAS (1, 2 ó 3 en Pregunta 16. N = 5025) 
 
 
 

Pregunta 16a 
¿Has pensado alguna vez en dejar de vivir habitualmente en la casa donde vives o no lo has pensado 
todavía? 

 
 

Sí, ya lo ha pensado 46,5 
No lo ha pensado todavía 52,9 
N.C. ,6 
  
(N)  (5025) 

 
 
  (Pasar a Pregunta 16b. N = 2335) 
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SÓLO A QUIENES VIVEN HABITUALMENTE EN CASA DE SUS PADRES O DE 
QUIENES HACEN SUS VECES, EN CASA DE SUS SUEGROS O EN CASA DE 

OTRAS PERSONAS (1, 2 ó 3 en Pregunta 16. N = 5025) 
 

SÓLO A QUIENES HAN PENSADO ALGUNA VEZ EN DEJAR DE VIVIR EN LA 
CASA EN DONDE VIVEN (1 en Pregunta 16a. N = 2335) 

 
Pregunta 16b 
¿A qué edad crees que dejarás de vivir en la casa en la que actualmente vives? 

 
 

Media  25,93 
Desviación típica 3,99 
N  1803 

 
 
 

SÓLO A QUIENES VIVEN HABITUALMENTE EN SU CASA (COMPRADA, 
ALQUILADA O CEDIDA), EN UN PISO COMPARTIDO, EN RESIDENCIA O EN 

PENSIÓN (4, 5, 6, 7, 8, 9 ó 10 en Pregunta 16. N = 1457) 

 
Pregunta 16c 
¿Qué edad tenías cuando dejaste de vivir con tus padres o con las personas de quien dependías? 

 
 

Media  20,93 
Desviación típica 4,05 
N  1413 

 
 
 

SÓLO A QUIENES VIVEN HABITUALMENTE EN SU CASA (COMPRADA, 
ALQUILADA O CEDIDA), EN UN PISO COMPARTIDO, EN RESIDENCIA O EN 

PENSIÓN (4, 5, 6, 7, 8, 9 ó 10 en Pregunta 16. N = 1457) 

 
Pregunta 16d 
¿Y cuál fue la razón principal por la que lo hiciste?  

 
Adquisición de independencia y autonomía económica 16,3 
Formación de mi propio hogar y/o de mi propia familia  48,5 
Estudios 18,2 
Trabajo 5,8 
Fallecimiento del padre y/o la madre  1,4 
Malas relaciones familiares 3,1 
Otras respuestas  1,2 
N.C.  5,5 
  
(N)  (1458) 
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Pregunta 17 
Con independencia de donde vivas ahora, si pudieras elegir y de ti dependiese, ¿dónde preferirías vivir? 

 
 

En casa de mis padres o quienes hacen sus veces  23,4  
En casa de mis suegros ,1  
En casa de otras personas  ,5  
En mi casa 62,5  
En un piso compartido con amigos/as, compañeros/as 12,1 (Pasar a Preguntas 17a y 17b. N = 4879) 
En una residencia de estudiantes, colegio, etc.  ,3  
En pensión, hotel, fonda, casa de huéspedes  ,2  
N.C. ,8  
   
(N)  (6492)  

 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES PREFIEREN VIVIR EN SU CASA, EN UN PISO COMPARTIDO, EN 
UNA RESIDENCIA O EN UNA PENSIÓN (4, 5, 6 ó 7 en Pregunta 17. N = 4879) 

 
 

Pregunta 17a 
¿A partir de cuánto dinero al mes crees que una persona como tú, puede irse a vivir donde prefiera? 

 
 

Media 143,27 
Desviación típica  56,54 
N  4352 

 
 
 

SÓLO A QUIENES PREFIEREN VIVIR EN SU CASA, EN UN PISO COMPARTIDO, EN 
UNA RESIDENCIA O EN UNA PENSIÓN (4, 5, 6 ó 7 en Pregunta 17. N = 4879) 

 
 

Pregunta 17b 
¿Dispones de esa cantidad para poder hacerlo? 

 
 

Sí 26,4 
No 66,4 
N.C.  7,2 
  
(N)  (4878) 



 

CIS 
Estudio nº 2.370. Informe sobre la juventud española, 2000 Octubre-Noviembre 1999  
 

 
 
  - 14 -

 
Pregunta 18 
¿Crees que para los niños y niñas de las edades que te voy a indicar es positivo, indiferente o negativo que 
su madre trabaje fuera de casa? 

 
 

 Positivo Indiferente Negativo  N.S.  N.C. (N) 
Para los niños/as menores de 6 años 7,7  26,3  61,6 3,9  ,5 (6492) 
Para los niños/as de 6 a 12 años 13,8  47,6  34,4 3,8  ,4 (6492) 
Para los niños/as de 12 años en adelante 26,1  58,3  11,7 3,6  ,3 (6492) 

 
 
 

Pregunta 19 
¿Podrías decirme cuál es tu grado de dedicación en las siguientes tareas?  

 
1. No suelo hacerlo nunca 
2. Sólo lo hago en ocasiones 
3. Comparto esta tarea con otra/s persona/s 
4. Recae en mí toda la responsabilidad, y suelo hacerlo siempre 

 
 

 1 2 3 4 N.P. N.C. (N) 
Hacer la cama  18,1  19,7  15,0  46,7  ,0  ,4 (6492) 
Limpiar la casa  26,0  23,5  31,6  18,4  ,0  ,5 (6492) 
Cuidar de los hijos o hermanos pequeños 15,5 8,1  10,5 8,1  57,1  ,6 (6492) 

 
 
 

Pregunta 20 
Cambiando de tema. Todos nos sentimos más ligados a unos grupos que a otros. Concretamente, dime, de 
esta lista de espacios geográficos, ¿con cuál te sientes más identificado? Es decir, te sientes ante todo 
ciudadano de... 

 
 

Tu pueblo o ciudad 51,0 
Tu provincia  9,5 
Tu comunidad autónoma 9,7 
De España, el país en su conjunto  13,9 
De Europa, de la Unión Europea  2,1 
Del mundo 8,1 
De todos  3,1 
De ninguno  1,6 
N.S. ,8 
N.C. ,2 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 21 
¿Cuál sería la razón principal por la que una persona como tú, dejaría este lugar y se iría a vivir de forma 
permanente a otro lugar de España? (Respuesta espontánea). 

 
 
 

Por motivos de trabajo 58,5 
Por razones económicas  3,3 
Por conocer otros lugares y tener otras experiencias  3,1 
Por motivos de estudio  3,5 
Por motivos sentimentales 3,6 
Por motivos familiares  2,3 
Por aprender un idioma   ,0 
Tener ganas de cambiar de lugar 2,0 
Otras respuestas  2,1 
No me iría por ninguna razón 17,5 
N.S.  3,1 
N.C. ,9 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 

Pregunta 21a 
Y, ¿a otro país de Europa? (Respuesta espontánea). 

 
 

Por motivos de trabajo 44,3 
Por razones económicas  2,5 
Por conocer otros lugares y tener otras experiencias  4,6 
Por motivos de estudio  2,2 
Por motivos sentimentales 2,8 
Por motivos familiares  1,5 
Por aprender un idioma ,8 
Tener ganas de cambiar de lugar  ,3 
Otras respuestas  1,1 
No me iría por ninguna razón 34,0 
N.S.  4,4 
N.C.  1,4 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 22 
¿Podrías decirme qué es lo que te hace feliz? (Respuesta espontánea). 

 
Mi pareja, novio/a, mujer/marido  7,3 
Tener unos estudios 1,9 
Los hijos 3,3 
Los amigos 12,3 
Tener un buen trabajo 4,4 
Tener dinero para vivir bien  2,5 
Tener salud 3,0 
Encontrar el amor 1,3 
Tener una casa  1,0 
Realizarme personalmente  6,5 
Estar con mi familia 14,8 
Los deportes, tener una moto, un coche, etc.  1,2 
Estar bien con la gente que me rodea  6,6 
Salir, ir de copas  3,7 
Vivir la vida que llevo 4,2 
Otras respuestas  4,8 
Todo 12,9 
Nada  1,2 
N.S.  6,1 
N.C.  1,0 
  
(N)  (6492) 

 
 

Pregunta 23 
Y, ¿cuál es el problema personal que más te preocupa actualmente? (Respuesta espontánea). 

 
Problemas con la pareja 2,2 
Los estudios, oposiciones  13,2 
Los hijos 1,8 
Tener una buena relación con los amigos  ,7 
El trabajo 21,1 
Los problemas económicos  6,3 
La salud  3,2 
Conseguir una estabilidad emocional 1,5 
Tener una vivienda  1,4 
La salud de mi familia  2,4 
Problemas familiares  2,7 
La droga y el alcoholismo  ,8 
El futuro 1,7 
Embarazo ,1 
Poder independizarse ,8 
El deporte ,1 
Otras respuestas  3,9 
Ninguno  32,5 
N.S.  1,9 
N.C.  1,5 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 24 
Hay bastantes personas jóvenes para quienes el fracaso escolar es o ha sido un problema importante en su 
vida. Dime qué entiendes tú por fracaso escolar. (Respuesta espontánea). 

 
 
 

Obtener malos resultados (suspender, repetir curso)  24,3 
No estudiar, no esforzarse, no rendir  10,3 
No conseguir tus objetivos 15,3 
No tener las capacidades y aptitudes necesarias 9,1 
No alcanzar la graduación o título previsto 9,8 
Falta de motivación 5,9 
Sentirse fracasado  1,5 
Tener obligaciones familiares que impiden el estudio  2,1 
Falta de apoyo familiar, desinterés de los padres 1,9 
Falta de apoyo del profesorado ,7 
Mala relación con los compañeros, marginación 2,7 
Mala calidad de los profesores  1,9 
Malas compañías  ,2 
Falta de recursos económicos para hacer lo que se desea 1,7 
Otras respuestas  1,3 
Muchas cosas ,2 
Nada ,6 
N.S.  1,4 
N.C.  9,1 
  
(N)  (6492) 

 
 
 

Pregunta 25 
¿Hasta qué punto, mucho, algo o nada, tienes o has tenido alguna vez la sensación de fracaso escolar 
en...? 

 
 
 

 Mucho  Algo  Nada  N.P. N.C. (N) 
La escuela, colegio o instituto 9,3  28,6  61,2  ,0  ,9 (6492) 
La universidad  1,6 6,1  25,2  65,7 1,4 (6492) 
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Pregunta 26 
Cambiando de tema y en relación con tu salud, ¿padeces alguna clase de deficiencia o enfermedad 
permanente que te obligue a depender de otra persona o de un instrumento para realizar alguna de las 
siguientes funciones? 

 
  Sí  No   N.C. (N) 
Realizar tu aseo personal  ,8  98,8  ,5 (6492) 
Salir a la calle y moverte por tu entorno  ,8  98,6  ,5 (6492) 
Estudiar, trabajar  1,0  98,4  ,6 (6492) 
Hacer deporte 1,5  97,9  ,6 (6492) 
Relacionarte con los demás y hacer amistades ,9  98,6  ,6 (6492) 
Ver y oír (sólo en el caso de que no se resuelva el problema     
con lentes o audífonos)  1,2  98,2  ,6 (6492) 

 
 

Pregunta 27 
Vamos a entrar, ahora, en el tema de las relaciones personales. ¿Podrías decirme en cuál de estas 
situaciones te encuentras actualmente? 

 
Tienes una pareja estable con la que convives como 
marido/mujer, compañero/a 

 
16,4 

Ahora no tienes una pareja estable con la que estás conviviendo, 
pero la has tenido anteriormente 

 
3,3 

(Pasar a Preguntas 27b y 27c. N = 1277) 

Nunca has tenido pareja estable con la que hayas llegado a 
convivir 

 
75,3 

 

N.C.  5,0  
   
(N)  (6492)  

 
 
 
  (Pasar a Pregunta 27a. N = 5215) 
 
 

SÓLO A QUIENES NUNCA HAN TENIDO PAREJA ESTABLE CON LA QUE HAYAN CONVIVIDO O 
NO CONTESTAN (3 ó “N.C.” en Pregunta 27. N = 5215) 

 
 

Pregunta 27a 
¿En cuál de las siguientes situaciones te encuentras? 

 
Tienes novio/a formal, (o una relación afectiva estable que podría 
considerarse noviazgo) 

 
40,7 

Ahora no tienes novio/a formal (o relación estable), pero lo/a tuviste 
anteriormente 

 
19,1 

Hasta ahora sólo has tenido relaciones afectivas pasajeras, sin 
intención de que se conviertan en nada serio 

 
23,1 

Nunca has tenido una relación afectiva especial con un chico/a 15,2 
N.C.  1,8 
  
(N)  (5215) 
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SÓLO A QUIENES TIENEN PAREJA ESTABLE Y A QUIENES AHORA NO LA TIENEN PERO LA 
TUVIERON ANTERIORMENTE (1 ó 2 en Pregunta 27- N = 1277) 

 
Pregunta 27b 
¿Qué edad tenías cuando comenzaste a convivir con tu pareja? 

 
 

Media  22,39 
Desviación típica 3,08 
N  1222 

 
 

SÓLO A QUIENES TIENEN PAREJA ESTABLE Y A QUIENES AHORA NO LA TIENEN PERO LA 
TUVIERON ANTERIORMENTE (1 ó 2 en Pregunta 27- N = 1277) 

 
Pregunta 27c 
¿Y qué edad tenía tu pareja cuando comenzó a convivir contigo? 

 
 

Media  24,17 
Desviación típica 4,29 
N  1212 

 
 
 

Pregunta 28 
¿Cuántos hijos/as tienes? 

 
 

Media  ,12 
Desviación típica  ,43 
N  6478 

 
 
 

Pregunta 29 
¿Cuántos hijos crees que llegarás a tener? 

 
Uno 9,1 
Dos  48,8 
Tres 12,4 
Cuatro  1,7 
Cinco o más  ,6 
Los que vengan  1,1 
Ninguno 4,8 
No sabe. No lo ha pensado  20,7 
N.C. ,7 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 30 
Y en el plano ideal, ¿cuántos hijos te gustaría llegar a tener? 

 
 

Uno 7,1 
Dos  49,9 
Tres 17,5 
Cuatro  5,3 
Cinco o más  2,8 
Los que vengan  1,5 
Ninguno 4,3 
No sabe. No lo ha pensado  10,9 
N.C. ,7 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES CREEN QUE LLEGARÁN A TENER MENOS HIJOS DE LOS 
QUE LES GUSTARÍA (N = 834) 

 
 
 

Pregunta 30a 
¿Cuál es el principal motivo por el que crees que no llegarás a tener el número de hijos que te gustaría 
tener?  

 
 

Inseguridad laboral  13,4 
Falta de ingresos suficientes  48,8 
Inseguridad en el futuro de los hijos 9,8 
Falta de tiempo para atenderlos  10,5 
Los hijos traen muchos problemas  1,6 
Los hijos quitan mucha libertad 2,2 
Los hijos requieren que las madres no trabajen ,7 
No creo que mi pareja estuviera de acuerdo  4,2 
Temor al embarazo y/o parto 4,9 
No creo que me case, ni que tenga pareja ,5 
No puedo tener hijos ,3 
Otras respuestas  1,3 
N.C.  1,8 
  
(N) (834) 
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SÓLO A QUIENES NO PIENSAN TENER HIJOS (7 en Pregunta 30. N = 281) 
 
 
 

Pregunta 30b 
¿Cuál es el principal motivo por el que no te gustaría tener hijos? 

 
 

Inseguridad laboral 5,2 
Falta de ingresos suficientes 7,9 
Inseguridad en el futuro de los hijos  11,5 
Falta de tiempo para atenderlos 4,0 
Los hijos traen muchos problemas 16,0 
Los hijos quitan mucha libertad  17,3 
No creo que mi pareja estuviera de acuerdo ,4 
Temor al embarazo y/o parto  15,0 
No creo que me case, ni que tenga pareja  6,9 
No puedo tener hijos  1,1 
Otras respuestas 10,5 
N.C.  4,3 
  
(N) (281) 

 
 
 
 
 
 

Pregunta 31 
Dime si estás más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con la siguiente frase: "Tratándose de niños, 
un azote a tiempo evita mayores problemas". 

 
 

Más bien de acuerdo  44,9 
Más bien en desacuerdo 51,6 
N.S.  3,1 
N.C. ,4 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 32 
La violencia es un problema de nuestra sociedad. ¿Has sufrido alguna vez en tu vida, desde que tienes 
memoria los siguientes malos tratos? 

 
 

  Sí, 
alguna 

vez 

No, 
nunca 

 N.C. (N) 

Palizas o castigos que te afectarán físicamente (te hicieran     
sangrar, te produjeran vómitos, moratones, diarreas, desmayos, etc.) 4,0  95,8  ,3 (6492) 
Abusos sexuales o violaciones (consumados o no consumados)  ,8  98,8  ,4 (6492) 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN RECIBIDO PALIZAS O CASTIGOS 
(1 en “Palizas o castigos” en Pregunta 32. N = 258) 

 
 
 

Pregunta 32a 
¿Te importaría decirme, entre los siguientes, de quien o quienes has recibido palizas o castigos? 

 
 (Multirrespuesta) 
 
 
 

Padre o tutor 45,6 
Madre o tutora  27,6 
Otros miembros de la familia 5,7 
Maestros/as 11,8 
Compañeros de estudios 7,4 
Amigos 5,5 
Pareja, novio/a  5,8 
Policía, cuerpos de seguridad  5,9 
Otras personas conocidas  10,5 
Otras personas desconocidas 21,6 
  
(N) (227) 
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SÓLO A QUIENES HAN SUFRIDO ABUSOS SEXUALES O VIOLACIONES 

(1 en “Abusos sexuales o violaciones” en Pregunta 32. N = 53) 
 
 
 

Pregunta 32b 
¿Te importaría decirme, entre los siguientes, de quién o quiénes has recibido abusos sexuales? 

 
 (Multirrespuesta) 
 
 

Padre o tutor 11,3 
Madre o tutora 2,5 
Otros miembros de la familia  25,7 
Maestros/as   ,0 
Compañeros de estudios 3,5 
Amigos 2,3 
Pareja, novio/a 15,0 
Policía, Cuerpos de Seguridad   ,0 
Otras personas conocidas  24,6 
Otras personas desconocidas 27,5 
  
(N)  (43) 

 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 33 
Cambiando de tema. Como tu sabes el SIDA afecta a muchas personas jóvenes, por lo que es muy 
importante que nos contestes a unas preguntas, cuyas respuestas están destinadas a elaborar planes de 
prevención contra el SIDA. Aunque haya sido una sola vez en tu vida, ¿has tenido...? 

 
 

Relaciones sexuales completas (con penetración)  57,7  
Relaciones sexuales incompletas (sin penetración) 9,1  
No has tenido relaciones sexuales de ningún tipo 24,6 (Pasar a Pregunta 35. N = 2747) 
N.C.  8,6  
   
(N)  (6492)  

 
 
 (Pasar a Preguntas 33a a 33k. N = 3746) 
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SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 

(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
 

Pregunta 33a 
¿A qué edad tuviste tu primera relación sexual completa? 

 
 

Media  17,81 
Desviación típica 2,40 
N  3497 

 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
 

Pregunta 33b 
¿Qué edad tenía esa primera pareja sexual? 

 
 

Media  19,19 
Desviación típica 3,63 
N  3337 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
 

Pregunta 33c 
La última vez que has mantenido relaciones sexuales completas, ¿utilizasteis algún método anticonceptivo 
o de profilaxis? 

 
 

Sí 82,0  
No 15,8 
N.C.  2,2 (Pasar a Pregunta 33g. N = 676) 
   
(N)  (3746)  

 
 
 
 (Pasar a Preguntas 33d a 33f. N = 3070) 
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SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 

(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
SÓLO A QUIENES UTILIZARON ALGÚN MÉTODO ANTICONCEPTIVO LA 

ÚLTIMA VEZ QUE MANTUVIERON RELACIONES SEXUALES 
COMPLETAS (1 en Pregunta 33c. N = 3070) 

 
 

Pregunta 33d 
Refiriéndonos a esa última vez, ¿quién tuvo la principal iniciativa en la decisión de utilizar un método 
anticonceptivo o profiláctico: tú, tu pareja o ambos? 

 
 

El entrevistado  16,8 
La pareja 9,3 
Ambos  73,5 
N.C. ,4 
  
(N)  (3070) 

 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
SÓLO A QUIENES UTILIZARON ALGÚN MÉTODO ANTICONCEPTIVO LA 

ÚLTIMA VEZ QUE MANTUVIERON RELACIONES SEXUALES 
COMPLETAS (1 en Pregunta 33c. N = 3070) 

 
 
 

Pregunta 33e 
¿Qué método utilizasteis esa última vez? 

 
 

Preservativo o condón  78,9 
Píldora anticonceptiva 17,9 
DIU, dispositivo intrauterino o sterilet ,9 
Píldora del día siguiente  ,3 
Coito interrumpido ,2 
Métodos naturales (ogino, billings, temperatura) ,1 
Otras respuestas ,1 
N.C.  1,6 
  
(N)  (3070) 

 
 
 (Pasar a Pregunta 33f. N = 2423) 
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SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
SÓLO A QUIENES UTILIZARON ALGÚN MÉTODO ANTICONCEPTIVO LA 

ÚLTIMA VEZ QUE MANTUVIERON RELACIONES SEXUALES 
COMPLETAS (1 en Pregunta 33c. N = 3070) 

 
SÓLO A QUIENES UTILIZARON EL PRESERVATIVO O CONDÓN 

(1 en Pregunta 33e. N = 2423) 
 
 
 
 

Pregunta 33f 
¿Cuál fue la razón o razones por las que utilizasteis el preservativo? 
 
 (Multirrespuesta) 

 
 

Prevenir un embarazo  94,6 
Proteger del SIDA 43,8 
Proteger de otras enfermedades de transmisión sexual  35,6 
  
(N)  (2376) 

 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
 

Pregunta 33g 
Durante los últimos doce meses, ¿has mantenido relaciones sexuales completas? 

 
 
 

Sí 87,7 (Pasar a Preguntas 33h a 33k. N = 3284) 
No 10,3  
N.C.  2,0  
   
(N)  (3746)  
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SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
SÓLO A QUIENES, DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, HAN MANTENIDO 

RELACIONES SEXUALES COMPLETAS (1 en Pregunta 33g. N = 3284) 

 
 

Pregunta 33h 
¿Con cuántas personas has mantenido relaciones sexuales completas durante estos últimos doce meses? 

 
 

Media 1,36 
Desviación típica  1,29 
N  3203 

 
 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
SÓLO A QUIENES, DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, HAN MANTENIDO 

RELACIONES SEXUALES COMPLETAS (1 en Pregunta 33g. N = 3284) 

 
 
 

Pregunta 33i 
Las relaciones que has mantenido durante los últimos doce meses han sido... 

 
 

Sólo hombres 45,9 
Sólo mujeres 53,4 
Con hombres y mujeres  ,3 
N.C. ,4 
  
(N)  (3284) 
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SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 

(1 en Pregunta 33. N = 3746) 
 

SÓLO A QUIENES, DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, HAN MANTENIDO 
RELACIONES SEXUALES COMPLETAS (1 en Pregunta 33g. N = 3284) 

 
 

Pregunta 33j 
¿En alguna relación sexual de los últimos doce meses, hubieras querido usar o que tu pareja usara un 
preservativo y no lo hicisteis? 

 
 
 

Sí 10,0 
No 88,9 
N.C.  1,1 
  
(N)  (3284) 

 
 
 
  (Pasar a Pregunta 33k. N = 329) 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES COMPLETAS 
(1 en Pregunta 33. N = 3746) 

 
SÓLO A QUIENES, DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, HAN MANTENIDO 

RELACIONES SEXUALES COMPLETAS (1 en Pregunta 33g. N = 3284) 
 

SÓLO A QUIENES EN ALGUNA RELACIÓN SEXUAL, DURANTE LOS ÚLTIMOS 
DOCE MESES, HAN QUERIDO USAR O QUE SU PAREJA USARA UN 

PRESERVATIVO Y NO LO HICIERON (1 en Pregunta 33j. N = 329) 

 
 

Pregunta 33k 
¿Cuál fue la razón principal por la que no lo usaste aún queriéndolo tú? 

 
 

Por falta de confianza, no atreverte a sugerir a tu pareja 
que lo usaseis  

 
5,6 

Porque tu pareja no quería usarlo  14,4 
Por carecer de un preservativo a mano  60,4 
Otras respuestas                                                 11,9 
N.C.                                                              7,7 
  
(N)                                                             (329) 
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SÓLO A MUJERES QUE MANTIENEN O HAN MANTENIDO RELACIONES 
SEXUALES COMPLETAS (N = 1687) 

 
 

Pregunta 34 
En nuestro país cada vez hay más chicas jóvenes que se han quedado embarazadas sin desearlo. 
Quisiéramos que nos contestaras, si quieres y teniendo en cuenta que tus respuestas son completamente 
confidenciales y anónimas, si a ti te ha sucedido, alguna vez, que te hayas quedado embarazada sin 
desearlo? 

 
 

Sí  8,4 (Pasar a Preguntas 34a a 34c. N = 141) 
No 86,9  
N.C.  4,8  
   
(N)  (1687)  

 
 
 
 
 
 

SÓLO A MUJERES QUE MANTIENEN O HAN MANTENIDO RELACIONES 
SEXUALES COMPLETAS (N = 1687) 

 
SÓLO A LAS MUJERES QUE, ALGUNA VEZ, SE HAYAN QUEDADO 

EMBARAZADAS SIN DESEARLO (1 en Pregunta 34. N = 141) 
 
 

Pregunta 34a 
¿Qué edad tenías cuando te sucedió? 

 
 

Media  19,89 
Desviación típica 3,22 
N 138 
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SÓLO A MUJERES QUE MANTIENEN O HAN MANTENIDO RELACIONES 

SEXUALES COMPLETAS (N = 1687) 
 

SÓLO A LAS MUJERES QUE, ALGUNA VEZ, SE HAYAN QUEDADO 
EMBARAZADAS SIN DESEARLO (1 en Pregunta 34. N = 141) 

 
 

Pregunta 34b 
¿Estabas casada o tenías pareja estable con la que convivías cuando te sucedió?  

 
 

Sí 45,5 
No 52,2 
N.C.  2,4 
  
(N) (141) 

 
 
 
 
 

SÓLO A MUJERES QUE MANTIENEN O HAN MANTENIDO RELACIONES 
SEXUALES COMPLETAS (N = 1687) 

 
SÓLO A LAS MUJERES QUE, ALGUNA VEZ, SE HAYAN QUEDADO 

EMBARAZADAS SIN DESEARLO (1 en Pregunta 34. N = 141) 
 
 
 

Pregunta 34c 
¿Y qué decidiste o cómo se resolvió el embarazo? Contéstame, si prefieres con el número que figura al 
lado de la respuesta correspondiente? 

 
 

Decidí continuar con el embarazo 62,2 
Se resolvió por sí solo, con un aborto espontáneo 8,8 
Se resolvió con un aborto realizado por motivos de salud  5,4 
Se resolvió con un aborto realizado por motivos económicos  3,2 
Se resolvió con un aborto realizado por otros motivos  19,7 
Actualmente estoy embarazada y he decidido continuar el embarazo ,8 
  
(N) (141) 
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Pregunta 35 
¿En alguna ocasión has deseado mantener relaciones sexuales completas y decidiste no hacerlo por 
alguna de las siguientes razones? 

 
 
 

 Sí  No   N.C. (N) 
Por temor a un embarazo  27,3  66,4 6,3 (6492) 
Por razones morales o religiosas  7,2  86,2 6,6 (6492) 
Por temor al contagio del SIDA 13,1  80,3 6,6 (6492) 
Por fidelidad a tu novio/a, esposo/a, pareja 16,8  76,2 7,0 (6492) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 36 
Cambiando por completo de tema. Aproximadamente y por término medio, ¿cuántas horas semanales 
dedicas a ver la televisión? 

 
 

Media  12,48 
Desviación típica 8,74 
N  6374 
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Pregunta 37 
De lo que ves en televisión, ¿qué te gusta más? (Respuesta espontánea). 

 
 
 

Las cadenas autonómicas  ,2 
Las cadenas nacionales ,1 
Canal +  ,1 
El resto de cadenas privadas ,1 
Las películas  26,1 
Las películas de acción  ,9 
Las películas románticas ,1 
Películas de terror  ,2 
Películas de guerra 1,0 
Películas de misterio, policiacas  ,1 
Teleseries 16,7 
Telenovelas, culebrones 3,0 
Teleseries juveniles  1,6 
Teleseries españolas  1,8 
Teleseries extranjeras  1,2 
Programas formativos, educativos  1,0 
Programas divulgativos ,1 
Teatro   ,0 
De la naturaleza ,3 
Documentales  8,2 
Programas informativos, de noticias 4,4 
Telediarios 2,1 
Mesas redondas, debates, entrevistas ,6 
Deportes 10,3 
Fútbol  4,2 
Automovilismo  ,1 
Entretenimiento  ,6 
Concursos 2,4 
Variedades  1,1 
Hogar y familia  ,0 
Del corazón  ,2 
Cotilleos  ,3 
De sucesos ,1 
De dibujos, infantiles  1,3 
Juveniles  ,1 
De humor, comedias  1,4 
Por la noche, nocturnos  ,1 
Al mediodía, de sobremesa  ,1 
Musicales 1,9 
Otras respuestas ,2 
Todo, lo que pongan 1,8 
Nada en particular  2,0 
N.C.  1,8 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 38 
Excluyendo los libros de texto, ¿cuántos libros has leído en los últimos doce meses? 

 
 
 

Media 3,98 
Desviación típica 6,63 
N  6439 

 
 
 
 

Pregunta 39 
¿Qué te gusta leer con más frecuencia? (Respuesta espontánea). 

 
 
 

Periódicos  5,7 
Revistas sin especificar  6,3 
Revistas especializadas 1,5 
Diarios, revistas de deportes 4,0 
Revistas de hogar y moda ,2 
Revistas juveniles, cómic 2,2 
Revistas infantiles, tebeos  ,4 
Revistas científicas ,4 
Revistas del corazón, cotilleos 2,1 
Naturaleza, medio ambiente ,8 
Hogar, bricolage, jardinería ,2 
Belleza, moda  ,1 
Humanidades 3,7 
Ciencia y tecnología ,8 
Informática  ,2 
Novelas  20,9 
Novelas de ciencia ficción  3,2 
Novelas de aventuras  6,4 
Novelas policiacas, misterio 11,2 
Novelas del Oeste  ,0 
Novelas románticas  2,6 
Poesía  1,2 
Biografías ,8 
Comedias, humor  ,5 
Novela histórica  2,5 
Literatura clásica  1,0 
Otras respuestas  1,5 
Todo  2,9 
Nada  7,6 
N.C.  8,8 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 



 

CIS 
Estudio nº 2.370. Informe sobre la juventud española, 2000 Octubre-Noviembre 1999  
 

 
 
  - 34 -

 
Pregunta 40 
¿Con qué frecuencia utilizas...? 

 
 

 Al menos una 
vez a la 
semana  

 Al menos una 
vez al mes 

Al menos una 
vez al año 

Nunca o casi 
nunca 

 N.C. (N) 

Un ordenador, un PC  41,3 8,4 3,1  47,1  ,2 (6492) 
Una conexión a Internet/a www  12,3 5,9 3,5  78,1  ,2 (6488) 
El correo electrónico e-mail  10,3 3,7 2,1  83,7  ,3 (6492) 

 
 
 
 

Pregunta 41 
Ahora quisiera que me dijeras si, con independencia de lo que tú personalmente harías, estás a favor o en 
contra de... 

 
 
 

 A favor  En contra  N.S.  N.C. (N) 
La penalización del consumo de drogas  54,7  35,8 7,8 1,7 (6492) 
El derecho de autodeterminación (que una Comunidad se separe      
del Estado Español si la mayoría así lo desea)  34,9  48,4  14,8 1,9 (6492) 
La legalización del aborto libre 60,6  27,5 9,8 2,0 (6492) 

 
 
 
 

Pregunta 42 
¿Crees que la inmigración de extranjeros a España, a la larga, tendrá efectos más bien positivos, más bien 
negativos o no tendrá efectos en cuanto a...? 

 
 

  Más bien 
positivos 

Más bien 
negativos 

 No tendrá 
efectos 

N.S.  N.C. (N) 

Las características raciales  19,8  28,3  34,6  16,0 1,3 (6492) 
La moral y las costumbres  23,0  22,5  37,2  16,1 1,3 (6492) 
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Pregunta 43 
Dime si estás más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con la siguiente frase: "El futuro es tan 
incierto que lo mejor es vivir al día". 

 
 

Más bien de acuerdo  66,5 
Más bien en desacuerdo 29,0 
N.S.  3,7 
N.C. ,8 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 

Pregunta 44 
A continuación y utilizando una escala del 0 al 10, en la que el 0 significa que estás totalmente en 
desacuerdo y el 10 que estás totalmente de acuerdo, ¿cuál es tu grado de acuerdo con que los ciudadanos 
organicen grupos de defensa recurriendo, incluso, a la violencia para...? 

 
 

 Media   Desviación 
típica 

 N 

Conseguir el autogobierno o la independencia 1,29  2,61 5733 
Enfrentarse al terrorismo  3,74  4,02   5857 
Limpiar las calles de traficantes, camellos, drogadictos 3,76  4,07   5903 

 
 
 
 
 

Pregunta 45 
¿Hasta qué punto piensas que pueden ser posibles las siguientes cosas en la actualidad? Puntúa cada una 
de ellas del 0 al 10, teniendo en cuenta que el 0 significa que consideras que es "completamente imposible" 
y el 10 que es "completamente posible". 

 
 
 

  Media Desviación 
típica 

 N 

El conocimiento del destino de las personas por los    
horóscopos  1,48  2,42  6149 
La existencia de profetas, enviados o elegidos de Dios,    
capaces de guiar a las personas hacia la felicidad ,94  2,10   6077 
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Pregunta 46 
De cada una de las siguientes asociaciones u organizaciones, ¿puedes decirme si perteneces actualmente, 
si has pertenecido aunque ya no pertenezcas o si no has pertenecido nunca? 

 
 
 

  Pertenece 
actualmente 

 Ha pertenecido pero 
ya no pertenece 

 Nunca ha 
pertenecido 

N.C. (N) 

Asociaciones y grupos deportivos  17,8  28,1  53,9  ,2 (6492) 
Sociedades locales o regionales: peñas 
de fiestas o cofradías 

 
12,1  

 
10,7  

 
77,0  

 
,3 

 
(6492) 

Asociaciones de tipo religioso  5,1 8,0  86,6  ,3 (6492) 
Asociaciones y grupos educativos, 
artísticos y culturales 

 
8,0  

 
13,9  

 
77,9  

 
,2 

 
(6492) 

Asociaciones y grupos juveniles (scouts, 
guías, clubes juveniles) 

 
4,7  

 
15,7  

 
79,4  

 
,3 

 
(6492) 

Asociaciones u organizaciones de ayuda 
a los demás o interesadas en el 
bienestar de la gente 

 
 

3,9 

 
 

6,1  

 
 

89,7  

 
 

,3 

 
 

(6492) 
Asociaciones o grupos ecologistas  1,6 2,3  95,8  ,3 (6492) 
Sindicatos  2,4 1,2  96,2  ,2 (6492) 
Partidos políticos  1,5  ,9  97,3  ,3 (6492) 
Organizaciones interesadas por los 
derechos humanos  

 
1,8 

 
1,9  

 
96,1  

 
,3 

 
(6492) 

Movimiento pacifista  ,7  ,8  98,2  ,3 (6492) 
Grupos relacionados con las mujeres: 
feministas  

 
,4  

 
,7  

 
98,3  

 
,6 

 
(6492) 

 
 
 
 
 

Pregunta 47 
¿Eres socio/a de algún club de fútbol profesional? 

 
 
 

Sí  6,2 
No 93,4 
N.C. ,3 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 48 
Como seguramente sabes, el servicio militar obligatorio va a desaparecer y las Fuerzas Armadas están 
ofreciendo plazas, tanto a los varones como a las mujeres, para que se incorporen al Ejército como militares 
profesionales. Pensando en ti mismo, ¿consideras muy probable, bastante probable, poco o nada probable 
plantearte la posibilidad de hacerte soldado profesional? 

 
 
 

Muy probable  2,4 
Bastante probable 6,0 
Poco probable  16,2 
Nada probable  74,6 
N.S. ,6 
N.C. ,1 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 
  (Pasar a Pregunta 48a. N = 550) 
 
 
 

SÓLO A QUIENES CONSIDERAN MUY PROBABLE O BASTANTE PROBABLE 
HACERSE SOLDADO PROFESIONAL (1 ó 2 en Pregunta 48. N = 550) 

 
 

Pregunta 48a 
¿Cuál es la razón principal por la que te plantearías la posibilidad de hacerte soldado profesional? 

 
 

Porque me gusta la vida y el estilo militar  35,2 
Por la posibilidad de intervenir y resolver conflictos internacionales 
con ejércitos de otros países 

 
8,3 

Por tener un trabajo y un sueldo seguro  36,3 
Por obtener una formación y posibilidad de ascenso dentro o 
fuera del ejército 

 
7,9 

Por los ideales que entraña (garantizar la paz, hacer el bien) 7,1 
Otras respuestas  2,2 
N.S.  1,2 
N.C.  1,9 
  
(N) (550) 
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Pregunta 49 
Cambiando de tema. Dime, ¿con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo? 

 
 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 79,1 
En algunas ocasiones un régimen autoritario, una dictadura, 
puede ser preferible al sistema democrático 

 
3,1 

A las personas como yo, lo mismo nos da un régimen que otro 12,1 
N.S.  3,7 
N.C.  2,0 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 
 

Pregunta 50 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla te colocarías? 

 
 
 

Izquierda (1 - 2) 8,0 
                (3 - 4)  20,3 
                (5 - 6)  29,7 
                (7 - 8) 8,6 
Derecha (9 -10) 1,8 
N.S. 21,8 
N.C.  9,7 
  
(N)  (6492) 
  
Media 4,66 
Desviación típica 1,89 
N  4442 
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Pregunta 51 
Vamos a hablar ahora de tu situación económica personal. ¿En cuál de las siguientes situaciones te 
encuentras? 

 
 

Vivo exclusivamente de mis ingresos  18,5 
Vivo principalmente de mis ingresos, con la ayuda de otras 
personas 

 
19,4 

Vivo principalmente de los ingresos de otras personas, con 
algunos ingresos propios  

 
20,9 

Vivo exclusivamente de los ingresos de otras personas  40,8 
N.C. ,3 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 (Pasar a Pregunta 51a. N = 5270) 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES NO VIVEN EXCLUSIVAMENTE DE SUS INGRESOS 
(2, 3 ó 4 en Pregunta 51. N = 5270) 

 
 
 

Pregunta 51a 
Las personas de las que vives o que te ayudan económicamente son... 
 
 (Multirrespuesta) 

 
 
 

Tus padres/tutores  84,5 
Los padres/tutores de tu cónyuge/pareja  1,3 
Tu cónyuge/pareja 14,1 
Otras personas 2,6 
  
(N)  (5139) 
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SÓLO A QUIENES TIENEN ALGÚN TIPO DE INGRESOS 

(1, 2 ó 3 en Pregunta 51. N = 3821) 
 
 
 

Pregunta 51b 
¿Cuál o cuáles son tus fuentes de ingresos? 
 
 (Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 

 
 
 

Trabajo regular 67,8 
Trabajos esporádicos  26,3 
Una beca, ayuda de estudios  3,0 
Subsidio de paro, desempleo  2,5 
Otros subsidios o pensiones ,8 
Ahorros, rentas, inversiones 2,2 
  
(N)  (3621) 

 
 
 

SÓLO A QUIENES NO VIVEN EXCLUSIVAMENTE DE SUS INGRESOS 
(2, 3 ó 4 en Pregunta 51. N = 5270) 

 
SÓLO A QUIENES DECLARAN RECIBIR AYUDA ECONÓMICA DE SU CÓNYUGE/PAREJA 

(“Cónyuge/Pareja” en Pregunta 51a. N = 724) 
 
 
 

Pregunta 51c 
¿Cuál o cuáles son las fuentes de ingresos de tu cónyuge/pareja? 
 
 (Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 

 
 
 

Trabajo regular 87,2 
Trabajos esporádicos  10,2 
Una beca, ayuda de estudios ,5 
Subsidio de paro, desempleo  1,6 
Otros subsidios o pensiones ,6 
Ahorros, rentas, inversiones  ,8 
  
(N) (603) 
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Pregunta 52 
¿Qué cantidad aproximadamente de dinero ingresas al mes por cada uno de los conceptos siguientes? 

  (En miles de pesetas) 
 

  Media Desviación típica  N 
Ingresos personales 54,01 68,08  5699 
Ingresos de tu pareja 16,21 49,71   5731 
Aportaciones familiares (incluida "paga" mensual o semanal)  9,10 25,43   5501 
Otras aportaciones  ,90  8,02 5676 

 
 
 
 

Pregunta 53 
Con esa cantidad total de dinero del que (tu, o tu con tu pareja) dispones al mes... 

 
 

Puedes pagar todos los gastos (tuyos y/o de tu pareja), incluso 
vivienda y alimentación 

 
28,6 

Puedes pagar una parte de los gastos (tuyo y/o de tu pareja), pero 
no todos 

 
21,7 

Sólo puedes pagar los gastos de bolsillo (tuyos y/o de tu pareja) 42,2 
N.C.  7,4 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 (Pasar a Pregunta 53a. N = 3270) 
 
 

SÓLO A QUIENES, CON LA CANTIDAD TOTAL DE DINERO DEL QUE 
DISPONEN, PUEDEN PAGAR TODOS LOS GASTOS O UNA PARTE, PERO 

NO TODOS (1 ó 2 en Pregunta 53. N = 3270) 
 
 

Pregunta 53a 
¿Dime hasta qué punto decides (tu y/o tu pareja) en qué gastar ese dinero que ingresas al mes? 

 
 

Decides (tu y/o tu pareja) en qué gastar la totalidad de 
ese dinero 

 
67,3 

Decides (tu y/o tu pareja) en qué gastar una parte de 
ese dinero, pero no la totalidad 

 
23,0 

N.C.  9,7 
  
(N)  (3270) 
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Pregunta 54 
¿Cuál es la cosa que más te gustaría hacer o tener, y no puedes hacer o tener por falta de dinero 
suficiente? (Respuesta espontánea). 

 
 
 

Tener una casa propia  15,7 
Tener una moto  4,6 
Tener un coche 11,3 
Viajar, conocer sitios 29,8 
Poder salir de vacaciones  ,7 
Poder estudiar, ampliar mis estudios  1,6 
Amueblar la casa, renovarla 1,2 
Tener una casa en el campo o en la playa  1,4 
Practicar deportes  2,7 
Tener un negocio, ampliarlo 1,7 
Tener un ordenador, internet  1,1 
Poder ser independiente, vivir solo/a 2,9 
Comprar ropa  1,9 
Tener instrumentos musicales o un estudio de música  ,6 
Sacarme el carnet de conducir  ,8 
Comprar libros y discos, una cadena de música  ,5 
Formar una familia, casarme  ,7 
Vivir en otro lugar, otra ciudad ,1 
Dejar de trabajar  ,7 
Otras respuestas  2,8 
Nada  4,8 
N.S. 10,4 
N.C.  1,6 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 
 
 

Pregunta 55 
Sexo: 

 
 

Varones  51,0 
Mujeres  49,0 
  
(N)  (6487) 
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Pregunta 56 
Edad: 

 
 

15-19  32,5 
20-24  34,2 
25-29  33,1 
N.C. ,2 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 

Pregunta 57 
Estado civil: 

 
 

Soltero/a  84,3 
Casado/a 12,1 
Viviendo en pareja  2,9 
Separado/divorciado  ,5 
N.C. ,3 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 

Pregunta 58 
En la actualidad, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras? 

 
 

Sólo estudio 33,1  
Principalmente estudio y hago algún trabajo para sacar 
algo de dinero 

 
9,0 

 

Sólo trabajo 36,2  
Principalmente trabajo y además estudio 6,2  
Estoy en prácticas de formación  ,4  
Estoy buscando mi primer trabajo  2,6  
Estoy en paro cobrando desempleo  1,9  
Estoy en paro sin cobrar desempleo  5,6  
Otra situación  5,0 (Pasar a Pregunta 58a. N = 323) 
N.C. ,1  
   
(N)  (6492)  
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SÓLO A QUIENES NI ESTUDIAN, NI TRABAJAN, NI BUSCAN TRABAJO, NI ESTÁN 
EN PARO (“Otra situación” en Pregunta 58. N = 323) 

 
 

Pregunta 58a 
¿Cuál de éstas es tu situación concreta? 

 
 
 

Me dedico sólo a las tareas del hogar, ayudo en casa 67,1 
Hago trabajos para la empresa o negocio familiar sin remuneración 5,1 
Ayudo en las tareas agrícolas o ganaderas sin remuneración  3,7 
Estoy haciendo la mili o prestación social sustitutoria 5,5 
No puedo trabajar (enfermedad, accidente) 4,5 
No hago nada, ni busco trabajo  3,1 
Otra situación 10,6 
N.C. ,3 
  
(N) (318) 

 
 
 
 
 
 

Pregunta 59 
Vamos a hablar ahora de tus estudios. ¿En qué centro realizas o realizaste la totalidad o la mayor parte de 
tus estudios primarios? 

 
 
 

En un centro estatal, público 76,0 
En un centro privado no religioso 6,9 
En un centro privado religioso 15,3 
N.C.  1,8 
  
(N)  (6492) 

 
 
 



 

CIS 
Estudio nº 2.370. Informe sobre la juventud española, 2000 Octubre-Noviembre 1999  
 

 
 
  - 45 -

 
SÓLO A QUIENES ESTUDIAN ACTUALMENTE (1, 2 ó 4 en Pregunta 58. N = 3138) 

 
Pregunta 60 
¿Dónde estás estudiando? 

 
En la escuela, colegio, instituto  42,2 
En un centro de enseñanza profesional 7,4 
En una academia particular  5,7 
En la escuela de idiomas ,8 
En la Universidad o Escuela universitaria  35,0 
En la Universidad a distancia 1,6 
En casa 2,4 
Otras respuestas ,9 
N.C.  4,2 
  
(N)  (3137) 

 
 

SÓLO A QUIENES ESTUDIAN ACTUALMENTE (1, 2 ó 4 en Pregunta 58. N = 3138) 
 

Pregunta 60a 
¿Qué curso o qué estás estudiando actualmente? 

 
1º a 6º de EGB ,1 
1º a 6º de Educación Primaria  ,2 
7º y 8º de EGB ,6 
Título de Graduado Escolar; certificado de escolaridad  1,0 
Enseñanza no reglada equivalente al Graduado Escolar ,8 
1º y 2º de ESO (primer ciclo) 2,3 
1º y 2º de BUP  2,6 
Formación Profesional de primer grado 5,0 
3º y 4º de ESO (segundo ciclo) 18,0 
3º de BUP, título de Bachiller (BUP) 4,2 
Enseñanza no reglada equivalente al Bachillerato ,9 
Formación Profesional de segundo grado  7,3 
COU 6,6 
1º y 2º de Bachillerato, título de Bachiller  7,5 
Enseñanza no reglada equivalente a Bachillerato 1,0 
Ingenierías técnicas, Escuelas medias 9,1 
Profesorado EGB, Magisterio, ATS  2,8 
Otras enseñanzas que exigen bachillerato superior 4,9 
Facultades universitarias  16,6 
Escuelas técnicas superiores  2,7 
Otros estudios superiores  ,7 
Doctorado, máster, postgraduado 1,1 
Oposiciones (exigen certificado estudios primarios)  ,4 
Oposiciones (exigen certificado estudios secundarios)  ,9 
Oposiciones (exigen certificado estudios medios) ,7 
Oposiciones (exigen certificado estudios universitarios)  1,0 
Oposiciones (sin especificar)  ,5 
N.C. ,4 
  
(N)  (3137) 
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SÓLO A QUIENES ESTUDIAN ACTUALMENTE (1, 2 ó 4 en Pregunta 58. N = 3138) 
 
 
 

Pregunta 60b 
¿Y hasta qué nivel de los que aparecen en la tarjeta piensas continuar tus estudios? 

 
 

1º a 6º de Educación Primaria  ,1 
7º y 8º de EGB ,2 
Título de Graduado Escolar; certificado de escolaridad ,1 
Enseñanza no reglada equivalente al Graduado Escolar ,2 
1º y 2º de ESO (primer ciclo)  ,3 
1º y 2º de BUP ,2 
Formación Profesional de primer grado 1,7 
3º y 4º de ESO (segundo ciclo) 14,8 
3º de BUP, título de Bachiller (BUP)  ,7 
Enseñanza no reglada equivalente al Bachillerato ,7 
Formación Profesional de segundo grado  8,5 
COU 1,5 
1º y 2º de Bachillerato, título de Bachiller  2,2 
Enseñanza no reglada equivalente a Bachillerato 1,3 
Ingenierías técnicas, Escuelas medias 7,2 
Profesorado EGB, Magisterio, ATS  3,4 
Otras enseñanzas que exigen bachillerato superior 3,2 
Facultades universitarias  27,4 
Escuelas técnicas superiores  5,7 
Otros estudios superiores 2,7 
Doctorado, máster, postgraduado  12,2 
Oposiciones (exigen certificado estudios primarios)  ,2 
Oposiciones (exigen certificado estudios secundarios)  ,8 
Oposiciones (exigen certificado estudios medios) ,8 
Oposiciones (exigen certificado estudios universitarios)  2,6 
Oposiciones (sin especificar)  ,3 
N.C.  1,0 
  
(N)  (3137) 
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SÓLO A QUIENES NO ESTUDIAN ACTUALMENTE (TODOS EXCEPTO 1, 2 ó 4 

en Pregunta 58. N = 3354)  
 
 
 
 

Pregunta 61 
¿Cuál es el nivel más alto de estudios que has terminado hasta ahora? 

 
 
 

1º a 6º de EGB  3,3 
1º a 6º de Educación Primaria  ,6 
7º y 8º de EGB 20,8 
Título de Graduado Escolar; certificado de escolaridad 12,8 
Enseñanza no reglada equivalente al Graduado Escolar  4,4 
1º y 2º de ESO (primer ciclo) 1,1 
1º y 2º de BUP  4,3 
Formación Profesional de primer grado  12,8 
3º y 4º de ESO (segundo ciclo)  4,3 
3º de BUP, título de Bachiller (BUP) 4,6 
Enseñanza no reglada equivalente al Bachillerato ,3 
Formación Profesional de segundo grado 12,3 
COU 5,0 
1º y 2º de Bachillerato, título de Bachiller ,7 
Enseñanza no reglada equivalente a Bachillerato  ,1 
Ingenierías técnicas, Escuelas medias 2,6 
Profesorado EGB, Magisterio, ATS  1,9 
Otras enseñanzas que exigen bachillerato superior  ,9 
Facultades universitarias 5,5 
Escuelas técnicas superiores ,8 
Otros estudios superiores  ,1 
Doctorado, máster, postgraduado  ,5 
Oposiciones (exigen certificado estudios secundarios)  ,0 
Oposiciones (exigen certificado estudios medios)   ,0 
Oposiciones (exigen certificado estudios universitarios) ,1 
N.C. ,2 
  
(N)  (3354) 
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SÓLO A QUIENES NO ESTUDIAN ACTUALMENTE (TODOS EXCEPTO 1, 2 ó 4 
en Pregunta 58. N = 3354)  

 
 

Pregunta 61a 
Y, ¿qué nivel de los que aparecen en la tarjeta te hubiera gustado alcanzar? 

 
 

1º a 6º de EGB ,4 
1º a 6º de Educación Primaria  ,1 
7º y 8º de EGB  6,0 
Título de Graduado Escolar; certificado de escolaridad  4,7 
Enseñanza no reglada equivalente al Graduado Escolar  2,0 
1º y 2º de ESO (primer ciclo)  ,6 
1º y 2º de BUP ,6 
Formación Profesional de primer grado 4,6 
3º y 4º de ESO (segundo ciclo) 16,0 
3º de BUP, título de Bachiller (BUP) 2,8 
Enseñanza no reglada equivalente al Bachillerato ,5 
Formación Profesional de segundo grado 14,8 
COU 4,1 
1º y 2º de Bachillerato, título de Bachiller ,7 
Enseñanza no reglada equivalente a Bachillerato  ,2 
Ingenierías técnicas, Escuelas medias 5,6 
Profesorado EGB, Magisterio, ATS  3,5 
Otras enseñanzas que exigen bachillerato superior 1,5 
Facultades universitarias  18,0 
Escuelas técnicas superiores  2,8 
Otros estudios superiores 1,2 
Doctorado, máster, postgraduado 5,0 
Oposiciones (exigen certificado estudios medios) ,1 
Oposiciones (exigen certificado estudios universitarios) ,6 
N.C.  3,6 
  
(N)  (3354) 

 
 
 

SÓLO A QUIENES NO ESTUDIAN ACTUALMENTE (TODOS EXCEPTO 1, 2 ó 4 
en Pregunta 58. N = 3354)  

 
 

Pregunta 61b 
¿A qué edad terminaste tus estudios? 

 
 

Media  17,55 
Desviación típica 3,42 
N  3308 

 



 

CIS 
Estudio nº 2.370. Informe sobre la juventud española, 2000 Octubre-Noviembre 1999  
 

 
 
  - 49 -

 
 

SÓLO A QUIENES NO ESTUDIAN ACTUALMENTE (TODOS EXCEPTO 1, 2 ó 4 
en Pregunta 58. N = 3354)  

 
 

Pregunta 61c 
Y, ¿crees que en algún momento podrías seguir estudiando? 

 
 

Sí 43,2 
No 48,7 
N.S.  6,9 
N.C.  1,3 
  
(N)  (3354) 

 
 

 
 
Pregunta 62 
Con independencia de que en este momento trabajes o no, ¿podrías decirme si tienes o has tenido una 
actividad laboral remunerada aunque sea por poco tiempo o de forma esporádica? 

 
 
 

Sí 68,7 (Pasar a Preguntas 62a a 62h. N = 4461) 
No 30,5  
N.C. ,8  
   
(N)  (6492)  

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 
REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
 
 

Pregunta 62a 
¿Cuántos trabajos remunerados diferentes has tenido a lo largo de tu vida en total? 

 
 

Media 3,01 
Desviación típica 2,59 
N  4348 
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SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 
REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO MÁS DE UN TRABAJO REMUNERADO A 

LO LARGO DE SU VIDA (TODOS EXCEPTO “Uno sólo”, “No recuerda” o “No 
contesta” en Pregunta 62a. N = 2991) 

 
 

Pregunta 62b 
¿Cuántos de esos trabajos han durado más de un año?  

 
 
 

Media 1,26 
Desviación típica 1,51 
N  2979 

 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 
REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO MÁS DE UN TRABAJO REMUNERADO A 

LO LARGO DE SU VIDA (TODOS EXCEPTO “Uno sólo”, “No recuerda” o “No 
contesta” en Pregunta 62a. N = 2991) 

 
 
 

Pregunta 62c 
Y, ¿cuántos han durado 6 meses o más y menos del año? 

 
 

Media 1,93 
Desviación típica 1,60 
N  1531 
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SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 
REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO MÁS DE UN TRABAJO REMUNERADO A 

LO LARGO DE SU VIDA (TODOS EXCEPTO “Uno sólo”, “No recuerda” o “No 
contesta” en Pregunta 62a. N = 2991) 

 
 
 

Pregunta 62d 
Y, ¿cuántos menos de 6 meses? 

 
 

Media 2,73 
Desviación típica 2,45 
N  1917 

 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 
REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
 

Pregunta 62e 
¿Qué edad tenías cuando comenzaste tu primer trabajo remunerado? 

 
 
 

Media                                                      17,67 
Desviación típica                                    2,94 
N                                                          4326 
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SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 

REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
 

Pregunta 62f 
Vamos a hablar, ahora, de tu trabajo actual o del último que hayas tenido. ¿Podrías decirme si trabajas (o 
trabajabas)...? 

 
 

Por cuenta propia 8,2 
Para un negocio familiar  8,6 
Por cuenta ajena 81,5 
N.C.  1,7 
  
(N)  (4461) 

 
 
 
 (Pasar a Pregunta 62g. N = 4021) 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 
REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
SÓLO A QUIENES TRABAJAN  PARA UN NEGOCIO FAMILIAR O POR CUENTA 
AJENA, ACTUALMENTE O EN SU ÚLTIMO TRABAJO (2 ó 3 en Pregunta 62f. N = 

4021) 

 
 
 

Pregunta 62g 
¿Y, tienes o tenías...? 

 
 

Contrato fijo, indefinido, continuado  22,9 
Contrato temporal  45,1 
Contrato de jornada reducida (media jornada)  2,8 
Otro tipo de contrato 4,7 
No tienes (tenías) contrato  23,1 
N.C.  1,4 
  
(N)  (4021) 
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SÓLO A QUIENES TIENEN O HAN TENIDO UNA ACTIVIDAD LABORAL 

REMUNERADA (1 en Pregunta 62. N = 4461) 

 
 

Pregunta 62h 
¿Cuántas horas trabajas (o trabajabas) a la semana? 

 
 
 

Media  35,90 
Desviación típica  15,01 
N  4059 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE (2, 3 ó 4 en Pregunta 58. N = 3343) 

 
 

Pregunta 63 
¿Cuánto dinero ganas por término medio a la semana? (Neto, sin descuentos y en miles de pesetas). 

 
 

Media  25,24 
Desviación típica  14,36 
N  2846 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE (2, 3 ó 4 en Pregunta 58. N = 3343) 

 
 

Pregunta 63a 
¿Crees que es muy probable, bastante, poco o nada probable que en el plazo de un año pierdas, sin tu 
quererlo, tu trabajo actual?  

 
 

Muy probable  5,4 
Bastante probable  11,6 
Poco probable  33,4 
Nada probable  29,0 
N.S.  6,0 
N.C. 14,7 
  
(N)  (3343) 
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Pregunta 64 
Con independencia de tu situación laboral actual. En este momento ¿estás buscando trabajo porque no 
tengas, o porque no estés contento o seguro con el que tienes? 

 
 

Sí 26,5 
No 73,0 
N.C. ,6 
  
(N)  (6492) 

 
 

Pregunta 65 
¿Cuál de las siguientes cosas es la más importante para que un trabajo sea bueno para ti? 

 
 

Que tenga un buen sueldo 30,5 
Que sea interesante, entretenido 21,5 
Tener buenas relaciones con los compañeros  9,2 
Que sea estable  27,7 
Que tenga libertad de horarios  3,5 
Que tenga buenas vacaciones  ,5 
Que permita promocionar 3,9 
Que sea descansado ,9 
Otras respuestas  2,0 
N.C. ,4 
  
(N)  (6492) 

 
 

Pregunta 66 
A continuación quisiéramos saber, ¿quién es la persona que aporta más ingresos a tu hogar? 

 
 

El entrevistado  15,0 
Mi marido, compañero, pareja  9,2 
Mi mujer, compañera, pareja  ,6 
Mi padre 62,3 
Mi madre  9,2 
Un hermano varón o cuñado 1,4 
Una hermana o cuñada ,3 
Mi abuelo  ,3 
Mi abuela  ,4 
Otro familiar o pariente varón ,2 
Otro familiar o pariente mujer ,1 
Otra persona varón ,3 
Otra persona mujer ,1 
N.C. ,8 
  
(N)  (6492) 
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Pregunta 67 
¿En qué situación laboral se encuentra esa persona? 

 
 

Tiene un trabajo fijo y estable  75,8 
Tiene un trabajo temporal, esporádico o inestable  11,9 
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado) 7,6 
Pensionista (viudedad)  1,6 
Otras pensiones (invalidez, etc.)  ,4 
Parado (cobrando subsidio)  1,0 
Rentista (alquiler de pisos, acciones, etc.) ,1 
Sus labores  ,0 
Otras respuestas ,4 
N.C.  1,1 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 

Pregunta 68 
Y, ¿cuál es (o era en el caso de estar jubilado o parado) la ocupación principal de esa persona? Es decir, 
¿en qué consiste (consistía) su trabajo? 

 
 
 

Profesionales, técnicos y similares 10,7 
Miembros del Gobierno, altos directivos, Administración Pública y 
empresa privada  

 
4,3 

Propietarios y gerentes de hostelería, comercio y agricultura  10,9 
Cuadros Medios  1,3 
Capataces y personal encargado en actividades de servicios 
personales 

 
2,1 

Personal administrativo y similar 7,0 
Comerciantes, vendedores y similares 4,6 
Personal de los Servicios 9,0 
Trabajadores cualificados y semicualificados  37,9 
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas 5,5 
Profesionales de las Fuerzas Armadas ,8 
Sin información suficiente  2,0 
N.C.  3,9 
  
(N)  (6385) 
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Pregunta 69 
Actualmente, entre todos los miembros de tu hogar y por todos lo conceptos, ¿de cuántos ingresos netos 
(sin descuentos) disponéis por término medio en tu hogar al mes? 

 
 

Menos o igual a 50.000 pts.  ,5 
De 50.001 a 100.000 pts.  4,1 
De 100.001 a 150.000 pts.  12,8 
De 150.001 a 200.000 pts.  16,3 
De 200.001 a 300.000 pts.  16,8 
De 300.001 a 400.000 pts. 7,6 
De 400.001 a 500.000 pts. 3,4 
De 500.001 a 750.000 pts. 1,6 
De 750.001 a 1 millón de pts.  ,7 
Más de 1 millón de pts.  ,4 
N.C. 35,8 
  
(N)  (6492) 

 
 
 
 
 

Pregunta 70 
Por último, ¿cómo te defines en materia religiosa? 

 
 
 

Católico 27,7 
Católico no practicante  44,4 
Creyente de otra religión 2,0 
No creyente  12,0 
Indiferente  12,5 
N.C.  1,4 
  
(N)  (6492) 

 
 


